

毛伟明在省政府第七次全体会议上强调 鼓劲加压 乘势而上 奋力完成全年目标任务

打好迎峰度夏电力保供战



扫码看视频

三湘都市报7月21日讯 21日下午，省政府召开第七次全体会议，总结上半年工作，部署下半年任务。省委副书记、省长毛伟明强调，要深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，鼓劲加压，乘势而上，促进全省经济发展提速、提质、提效，奋力完成全年目标任务。

省领导张迎春、胡旭晟、李建中、王一鸥、蒋涤非、曹志强、王俊寿、胡伟林，省政府党组成员陈竞，省政府秘书长瞿海参加。

毛伟明指出，全省经济迎难而上实现双过半。他说，上半年，全省上下锚定“三高四新”美好蓝图，强化“五个必须坚持”、狠抓“七大攻坚”，经济运行呈现“总体平稳、向新向好、韧性增强”的良好态势。全省地区生产总值增长5.6%，高于去年同期、高于一季度、高于全国平均；规工、消费、地方收入分别增长8.2%、6.2%、1.8%，高于全国平均水平1.8、1.2、0.2个百分点，实现“双过半”预期目标。

毛伟明强调，要锚定目标打好收官仗。要认清形势、把握趋势、保持态势，加劲、加压、加速，全力兑现政府工作报告确定的各项目标任务，确保实现全年经济增长5.5%左右的预期目标，确保高质量完成“十四五”目标任务。具体抓好“十项重点工作”：着力抓好“四稳”，持续稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，深入推进“送解优”等行动，提振社会信心。着力抓好统一大市场建设，以乱象整治、内外贸一体化、要素市场化改革为突破口，持续增强市场活力。着力抓好政策承接落地，结合“三点五重百项”任务清单，加强城市建设、产业发展、扩大投资等政策的衔接落实。着力抓好项目建设，集中突破难点堵点，切实加快建设进度，超前做好项目储备，发挥好项目牵引带动作用。着力抓好产业培育，乘势做大绿色智能计算、智能衡器计量等新兴产业，借势推动企业转型升级，顺势推动产科融合。着力抓好现代农业和乡村振兴，全力稳定农业生产，抓好巩固脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接，守牢不发生规模性返贫底线。着力抓好安全风险防控，紧盯安全生产、自然灾害、重大风险和社会稳定，统筹好发展和安全。着力抓好生态环境问题整改，突出抓好空气质量提升，持续抓好重点问题治理，举一反三推进系统改、彻底改。着力抓好重点民生实事，办好十大重点民生实事，打好迎峰度夏电力保供战，提升民生幸福成色。着力抓好“十五五”规划编制，加强“三个重大”等研究谋划，充分吸纳各方智慧，把“民之所盼”变成“施政所向”。

毛伟明要求，要奋发有为全力抓落实。强化交卷意识、担当作为、责任落实和服务保障，全力跑出“加速度”、干出“高质量”，确保实现全年目标任务。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

湖南两人荣膺“全国见义勇为模范”称号

三湘都市报7月21日讯 21日，第十五届全国见义勇为英雄模范表彰大会在京举行，我省刘健夫、邹武成荣获“全国见义勇为模范”称号。

刘健夫是娄底市新化县游家镇卫生院栗山门诊部医生。2022年2月7日，面对持刀行凶的精神病患者，他挺身而出，把病人护在身后，用木棒击落凶器，并与群众合力制服歹徒。刘健夫在搏斗中多处负伤。2024年，他获评“湖南省见义勇为英雄”。

退役军人邹武成现任职于吉首市民族幼儿师范学校保卫科。2021年9月3日，他凭借军人素养，与持刀挟持女子的嫌疑人机智周旋3小时，最终配合公安特警解救出人质，现场无一人受伤。邹武成因此获得“湖南省见义勇为英雄”称号。

本次表彰10个全国见义勇为英雄(含群体)和50个全国见义勇为模范(含群体)共82人，其中有21人英勇牺牲。他们用行动诠释了社会主义核心价值观，展现了新时代的英雄气概。

■湖南日报全媒体记者 李毅



75件丹青瑰宝 辉映百年经典

7月12日至10月31日，长沙梅溪湖畔，一场名为“中国美术百年经典——近现代名家艺术精品展”的艺术盛宴于梅溪湖艺术博物馆4号厅徐徐铺展。中国对外文化集团珍藏的75件艺术瑰宝汇聚长沙，以百年丹青，照见一个民族在文化上的觉醒与挺立。图为讲解员正在讲解《梅花喜鹊》。文/图 三湘都市报全媒体记者 高煜棋

视频 谢佳燊 何佳洁 通讯员 乐梧亭

首个校园配餐服务管理国家标准12月1日起实施 热食1小时内分装，留样不少于48小时



扫码看视频

7月21日，据国家市场监管总局消息，国家首个专门针对校园配餐的国家标准——《校园配餐服务企业管理指南》(简称《指南》)已于近日发布，将于今年12月1日正式实施。

国家市场监管总局明确，《指南》适用于为中小学、幼儿园学生提供学生餐制作及配送服务的校园配餐服务企业，不适用于校园自建食堂、学校食堂分包商或承包商。

实行大宗食品集中定点采购

在人员配置上，《指南》提出，企业必须配备食品安全总监和专职食品安全管理、检验人员；建立风险防控动态机制，每日进行安全检查，每周排查隐患，每月调度分析。在原料采购方面，要实行米、面、油等大宗食品集中定点采购制度，并确保留存每批次原料的检验检测报告；每种大宗食品原料每年至少做一次全品类覆盖的检验检测，特别要对农药残留等安全性指标进行检测。配备满足配餐量的生产设施设备，“互联网+明厨亮灶”，封闭式配送车辆与设备。

热食在熟制后1小时内分装

在制作环节，餐食加工过程须接入“互联网+明厨亮灶”系统，并向学校、家长和学生公开展示食品加工的关键操作流程。

同时，热食在熟制后1小时内分装，留样量不少于125g，留样时间不少于48小时。标签需标明食品名称、制作单位名称、制作时间、食用时限和食用方法。配送方面，要确保热食食品安全，配送车辆与装载设备定期检查和保养，配送过程保持平稳，配送人员佩戴口罩等防护用品。根据学校需求，配合学校将学生餐放置于指定位置。同时，建立餐厨废弃物处置台账，及时收

集、运输餐厨废弃物。

发现食品安全风险立马召回

《指南》还明确，要建立校园配餐服务评价机制，收集服务对象对菜质量、口味、服务、环境、管理的评价和建议。建立并落实反馈整改和投诉处理机制，公开和及时处理反馈与投诉。在应急处理措施方面，配合学校建立应急管理领导小组，制定应急处理措施。已配送的学生餐存在或可能存在食品安全问题时，及时告知学校停止食用，第一时间启动召回程序。

背景

硬核守护2.37亿学生舌尖安全

我国目前中小学和幼儿园数量超过46万所，涉及学生超过2.37亿人。校园配餐覆盖面广、环节多，已成为监管重点领域。校园配餐产业规模已经占整个餐饮业近半规模，标准化建设是推动校园配餐行业高质量发展的关键一步。

早在2019年，教育部等多部门就下发了《学校食品安全与营养健康管理规定》，其中要求学校集中用餐应当坚持公益便利的原则，围绕采购、贮存、加工、配送、供餐等关键环节，健全学校食品安全风险防控体系，保障食品安全。

2024年11月，教育部曾发布《中小学校园食品安全和膳食经费管理工作指引》。其中提出，具备条件的中小学食堂原则上采用自营方式供餐。食堂对外承包或委托经营的，应以招投标等方式公开选择依法取得食品经营许可、能承担食品安全责任、社会信誉良好的餐饮服务单位或者符合条件的餐饮管理单位。

该工作指引也提出，不具备建设食堂条件的中小学校，可通过从配餐企业订餐的形式，解决学生集中就餐需求，保障食品安全与营养健康。

■综合新华社、央视